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การสำรวจความตองการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 

เพ่ือนำมาประกอบการจัดทำขอเสนอโครงการบริการวิชาการแกชุมชน ประจำป 2564 

 

  มหาวิทยาลัยอุบลราชธานีไดทำการสำรวจความตองการในการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย 

โดยไดสงแบบสำรวจความตองการไปยังกลุมผูรับบริการจำนวน 500 คน ในชวงเดือนมกราคม – พฤษภาคม 2562 

ไดร ับแบบสอบถามกลับคืนมาจำนวน 403 ฉบับ คิดเปนรอยละ 80.60 โดยผลการสำรวจ ไดนำมาใชในการ

ประกอบการจัดทำขอเสนอโครงการบริการวิชาการ ประจำปงบประมาณ 2564 ซึ่งชวงจัดทำคำของบประมาณใน

เดือนพฤศจิกายน 2562 - มกราคม 2563  

               ผลจากการสำรวจ มีดังนี้ 

 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 

เพศ จำนวน รอยละ 

     ชาย 112 27.79 

     หญิง 291 72.21 

รวม 403 100.00 

อายุ จำนวน รอยละ 

    ต่ำกวา 15 ป 0 0.00 

    15-25 117 29.03 

    26-35 41 10.17 

    36-45 98 24.32 

    46-55 104 25.81 

    >55 0 0.00 

รวม 103 100.00 

ระดับการศึกษา จำนวน รอยละ 

    ประถมศึกษา 99 24.57 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ตอนปลาย 188 46.65 
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    อนุปริญญา/เทียบเทา 25 6.20 

    ปริญญาตรี 62 15.38 

    ปริญญาโท 29 7.20 

    ปริญญาเอก 0 0 

รวม 403 100.00 

อาชีพ จำนวน รอยละ 

    นักเรียน / นักศึกษา 103 25.56 

    ขาราชการ / พนักงานของรัฐ / รัฐวสิาหกิจ 90 22.33 

    ธุรกิจสวนตวั 53 13.15 

    เกษตรกร 157 38.96 

    ประกอบอาชีพอ่ืน ๆ  0 0 

รวม 403 100.00 

 

 จากผูตอบแบบสอบถามจำนวน 403 คน สรุปไดวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง จำนวน 291 

คน คิดเปนรอยละ 72.21 เพศชาย  จำนวน 112 คน คิดเปนรอยละ 27.79 ซ่ึงเรียงลำดับจากสูงสุดไปต่ำสุด ดังนี้ 

1. อายุ 15 – 25 ป จำนวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.03   

2. อายุ 46 – 55 ป  จำนวน 104  คน  คิดเปนรอยละ 25.81 

3. อายุ 36 – 45 ป  จำนวน 41 คน คิดเปนรอยละ 10.17 

4. อายุ 26 – 35 ป จำนวน 26 คน คิดเปนรอยละ 8.41 

 ในสวนระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม ซ่ึงเรียงลำดับจากสูงสุดไปต่ำสุด ดังนี้ 

  1. ระดบัมัธยมศึกษาตอนตน/ตอนปลาย จำนวน 188 คน คิดเปนรอยละ 46.65 

  2. ระดบัประถมศึกษา จำนวน 99 คน คิดเปนรอยละ 24.57 

3. ระดับปริญญาตรี   จำนวน 62 คน คิดเปนรอยละ 15.38 

  4. ระดับปริญญาโท   จำนวน 29 คน คิดเปนรอยละ 7.20 

  5. ระดับอนุปริญญา   จำนวน 25 คน คิดเปนรอยละ 6.20 

ในดานการประกอบอาชีพของผูตอบแบบสอบถาม ซ่ึงเรียงลำดับจากสูงสุดไปต่ำสุด ดังนี้ 

1. อาชีพเกษตรกร  จำนวน 157 คน คิดเปนรอยละ 38.96 

2. นักเรียน / นักศึกษา จำนวน 103 คน คิดเปนรอยละ 25.56 

3. ขาราชการ / พนักงานของรัฐ / รัฐวิสาหกิจ จำนวน 90 คน คิดเปนรอยละ 22.33 

4. ประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว จำนวน 53 คน คิดเปนรอยละ 13.15 
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ตอนท่ี  4  ความตองการรับบริการดานวิชาการจากมหาวิทยาลัย 

  ความตองการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัยของผูตอบแบบสอบถามเองและในระดับกลุม หรือชุมชน 

ของผูตอบแบบสอบถาม ซึ่งขอมูลนี้มหาวิทยาลัยจะนำไปประกอบการจัดทำโครงการ กิจกรรมเพื่อใหบริการวิชาการ

แกกุลมเปาหมายในโอกาสตอไป ซ่ึงผลจากแบบสอบถามมีดังนี้ 

ความตองการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย (ระดับบุคคล  

 

หัวขอท่ีตองการรับบริการ จำนวน รอยละ 

1. ดานการเกษตร เพาะปลูก เลี้ยงสัตว 238 59.06 

2. ดานการใช ซอมบำรุง เครื่องมือ อุปกรณทางการเกษตร 99 24.57 

3. ดานการใช ซอมบำรุง คอมพิวเตอรและโปรแกรมตาง ๆ 69 17.12 

4. ดานการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน ผลิตสื่อและอุปกรณ 85 21.09 

5. ดานบริหารจัดการ  การเงินบัญชี ภาษี 109 27.05 

6. การตลาด  การออกแบบผลิตภัณฑ บรรจุภัณฑ 139 34.49 

7. การแพทย พยาบาล สาธารณสุข 137 34.00 

8. ดานกฎหมาย การจดัการภาครัฐ การพัฒนาทรพัยากรบุคคล 46 11.41 

9. ดานภาษา  ศิลปะ  การอาน 48 11.91 

ผูตอบแบบสอบถาม 403 คน 

 

  จากจำนวนผูตอบแบบสอบถาม 403 คน  มีความตองการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย เรียงลำดับจาก

มากไปนอย ดังนี้    

1. ดานการเกษตร เพาะปลูก เลี้ยงสัตว  จำนวน 238 คน  คิดเปนรอยละ 59.06 

2. การตลาด การออกแบบผลิตภัณฑ บรรจุภัณฑ จำนวน 139 คน คิดเปนรอยละ 34.49 

3. การแพทย พยาบาล สาธารณสุข จำนวน 137 คน  คิดเปนรอยละ 34.00 

4. ดานบริหารจัดการ การเงินบัญชี ภาษี จำนวน 109 คน คิดเปนรอยละ 27.05 

5. ดานการใช ซอมบำรุง เครื่องมือ อุปกรณทางการเกษตร จำนวน 99 คน คิดเปนรอยละ 24.57 

6. ดานการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน ผลิตสื่อและอุปกรณ มีจำนวน 85 คน คิดเปนรอยละ  21.09 

7. ดานการใช ซอมบำรุง คอมพิวเตอรและโปรแกรมตาง ๆ จำนวน 69 คน คิดเปนรอยละ 17.12 

8. ดานกฎหมาย การจัดการภาครฐั การพัฒนาทรัพยากรบุคคล จำนวน 48 คน คิดเปนรอยละ 11.91 

9. ดานภาษา ศิลปะ การอาน จำนวน 46 คน คิดเปนรอยละ 11.41 
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ความตองการรับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย (ระดับกลุม / ชุมชน / ทองถิ่น  

 

หัวขอท่ีตองการรับบริการ จำนวน รอยละ 

1. การพัฒนาการศึกษาแกเด็กและเยาวชน 153 37.97 

2. สุขภาพอนามัยและสาธารณสุขของคนในชุมชน 117 29.03 

3. การสรางงานสรางอาชีพเพ่ือเพ่ิมรายได 227 56.33 

4. การจัดทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมในชุมชน 91 22.58 

5. การจัดการกลุม จัดการสหกรณ 57 14.14 

ผูตอบแบบสอบถาม 403 คน 

 

 สำหรับความตองการรับบริการวิชาการเพ่ือแกปญหาหรือพัฒนาศักยภาพของกลุมสมาชิกหรือชุมชนท่ีผูตอบ

แบบสอบถามอาศัยอยู เรียงลำดับจากมากไปนอย มีดังนี้  

1. การสรางงานสรางอาชีพเพ่ือเพ่ิมรายได จำนวน  227 คน  คิดเปนรอยละ  56.33 

2. การพัฒนาการศึกษาแกเด็กและเยาวชน จำนวน 153 คน  คิดเปนรอยละ  37.97 

3. สุขภาพอนามัยและสาธารณสุขของคนในชุมชน จำนวน 117 คน  คิดเปนรอยละ 29.03 

4. การจัดทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมในชุมชน  จำนวน 91 คน  คิดเปนรอยละ 22.58 

5. การจัดการกลุม จัดการสหกรณ จำนวน 57 คน  คิดเปนรอยละ 14.14 
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แบบสำรวจความตองการในการเขารวมกิจกรรมฝกอบรม สัมมนา มหาวิทยาลัยอุบลราชธาน ี

 

คำช้ีแจง 

- แบบสอบถามนี้ จัดทำข้ึนเพ่ือสำรวจความตองการรับบริการดานวิชาการจากมหาวิทยาลัย

อุบลราชธานี  

- ขอมูลท่ีไดจากแบบสำรวจนี้ จะนำไปใชในการจัดทำขอเสนอโครงการบริการวิชาการแกชุมชน

ประจำป 2564  มีระยะเวลาดำเนินงานในเดือนตุลาคม 2563 - กันยายน 2564 

- โปรดทำเครื่องหมาย  ลงในชองวางท่ีตรงกับขอมูล ความคิดเห็นของทานมากท่ีสุด 

 

ตอนท่ี  1     ขอมูลท่ัวไป 

เพศ       ชาย      หญิง 

อายุ       ต่ำกวา  15  ป    16 – 25 ป   26 – 35 ป       

      36 – 45 ป    46 – 55  ป    มากกวา 55 ป 

ระดับการศึกษา   ประถมศึกษา   มัธยมศึกษา    อนุปริญญา  

       ปริญญาตรี   ปริญญาโท       อ่ืน ๆ  (ระบุ............................  

อาชีพ    นักเรียน/นักศึกษา     ขาราชการ  พนักงานของรัฐ    

     ธุรกิจสวนตัว      เกษตรกร 

         อ่ืน  ๆ  (ระบุ.............................................................  

  ท่ีอยูของทาน หมูบาน .....................................................ตำบล ................................................ 

    อำเภอ ................................................... จังหวัด .............................................. 

  ประวัติการเขารับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย  

     ไมเคย 

     เคยเขารับบริการวิชาการจากมหาวิทยาลัย เม่ือป ............................................... 

    หัวขอท่ีเขารับบริการ ................................................................................................ 

    หนวยงานท่ีใหบริการ .............................................................................................. 

 

ตอนท่ี 2   ความตองการและขอเสนอแนะในการพัฒนาดานบริการวิชาการของมหาวิทยาลัยอุบลราชธาน ี

1.  ทานตองการรวมกิจกรรมอบรม สัมมนาเรื่องใดจากมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี (ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

   การเกษตร เพาะปลูก เลี้ยงสัตว    

    การใชและซอมบำรุง เครื่องมือ/อุปกรณการเกษตร 

   การใชและ ซอมบำรุงคอมพิวเตอร / โปรแกรม  
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    การจัดกิจกรรมเรียนการสอน ผลิตสื่อและอุปกรณ 

   การบริหารจัดการ / การเงินและบัญชี / ภาษี   

    การตลาด  การออกแบบผลิตภัณฑ บรรจุภัณฑ 

  การแพทย / พยาบาล / สาธารณสุข    

  กฎหมาย การบริหารจัดการภาครัฐ   

   ภาษา / ศิลปะ / การอาน    

  อ่ืน ๆ โปรดระบุ ................................................... 

 

2. ทานตองการใหมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ใหบริการเพ่ือพัฒนา/สงเสริมกิจการกลุม / ชุมชน ท่ีทานอาศัยอยูในดาน

ใด 

  ดานการพัฒนาการศึกษาแกเด็กและเยาวชน  

  ดานสุขภาพอนามัยและสาธารณสุขของคนในชุมชน 

  ดานการสรางงานสรางอาชีพเพ่ือเพ่ิมรายได  

  ดานจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมในชุมชน 

  ดานการจัดการกลุม จัดการสหกรณ  . 

  อ่ืน ๆ โปรดระบุ ................................................... 

3.  ขอเสนอแนะอ่ืน ๆ  

 ........................................................................................................................................................................... 

 ........................................................................................................................................................................... 

 ........................................................................................................................................................................... 

 ........................................................................................................................................................................... 

 ........................................................................................................................................................................... 

  

 

ขอขอบพระคุณทานท่ีสละเวลาในการใหขอมูลท่ีเปนประโยชนตอการพัฒนาพ้ืนท่ีของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 


